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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTALVÂNIA, 

REALIZADA NO DIA 06 (SEIS) DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS) NO PRIMEIRO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO EXERCICIO 

DE 2023. Às 20:00 (vinte) horas do dia 06 (seis) do mês de março do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), no salão das Sessões da Câmara Municipal de Montalvânia, situado na rua 

Voltaire, 75, Centro, deste Município, realizou a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Montalvânia,  com a presença dos seguintes vereadores: Nilton Carlos Lopes da Silva, 

Adailton Pereira de Souza, João Batista Muniz  das Neves, Joaquim Rodrigues de Oliveira, 

Marconi Edson Rodrigues Barbosa, Jerry Jânio Ferreira de Souza, Renata Lima Abreu, 

José dos Reis Fagundes  e Wiliany Neves Costa Mota. Havendo Quórum Regimental, o 

Senhor Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza, declarou Aberta a Sessão “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo de Montalvânia, iniciamos nossos trabalhos”. Na 

sequência o Senhor Presidente, solicitou o Secretário da Mesa, o vereador João Batista 

Muniz das Neves, para que fizesse a leitura da ata da reunião anterior, após leitura, 

colocou-a em discussão, não havendo objeção a ata foi aprovada e assinada pelos edis 

presentes. O Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza justificou a ausência do Vereador 

Raimundo Nunes Correa, que não compareceu por motivo de doença, e a Secretária 

administrativa Eliana fez a leitura do atestado médico, justificando o não comparecimento 

do Vereador Vicente Neres de Santana, continuando fez a leitura dos Projetos de Leis 

apresentados sendo: Projeto de Lei nº 09/2023 dispõe acerca da criação do cargo médico 

veterinário e dá outras providências, altera a Lei 852/2022, Projeto de Lei nº10/2023 

acrescenta o número de vagas no anexo II da Lei Municipal nº 852 que institui o plano de 

cargos e salários da Prefeitura Municipal de Montalvânia, ambos de autoria do Poder 

Executivo, Projeto de Lei nº11/2023 dispões sobre o procedimento de transparência do 

Executivo Municipal em relação à aplicação dos recursos provenientes do FUNDEB, sendo 

este de autoria da vereadora Wiliany Neves Costa Mota, Projeto de Lei nº12/2023 dispõe 

acerca da criação do cargo de arquiteto no Município de Montalvânia e dá outras 

providências, de autoria do Poder Executivo, na sequência foi feita a leitura dos 

requerimentos apresentados sendo: Requerimento de nº 01/2023 Requer que, ouvido o 

plenário, seja solicitado ao Excelentíssimo senhor Prefeito, Fredson Lopes França, que 

providencie iluminação para os demais pontos da Comunidade da Conceição que ainda 

estão sem iluminação pública, de autoria do Vereador Nilton Carlos Lopes da Silva, 

Requerimento de nº 03/2023 Requer que, ouvido o plenário, seja solicitado ao 

Excelentíssimo senhor Prefeito, Fredson Lopes França, esclarecimentos pelo Executivo 

sobre a inobservância e cumprimento do pagamento das progressões de acordo com a Lei 

852/02, este de autoria da vereadora Wiliany Neves Costa Mota. Na sequencia foi feito 

leitura das Indicações apresentadas, sendo: Indicação de nº 05/2023 Indico ao Senhor 

Prefeito que sejam instaladas placas indicativas com os nomes das ruas, placas de limites 

de velocidade e de preferência de todos os bairros de nossa cidade, bem como nos 

distritos, de autoria da vereadora Wiliany Neves Costa Mota, Indicação de nº 08/2023  
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Indico ao Prefeito Fredson Lopes França, com presteza descongestionar o trecho da 

estrada do Salobro, na localidade assentamento do Paraiso Salobro, retirando o volume de 

pó de terra, que está intransitável e encascalhar a mesma. Indicação de nº 09/2023 Indico 

a pavimentação das ruas do Bairro Esperança, no distrito de Pitarana, sendo as ruas: Rua 

São Roque, Rua São Luis, Rua São Miguel, Rua Vila Nova e Rua São Cralos. Indico 

também a pavimentação das ruas Novo Horizonte, próximo à sucção da bomba da 

COPASA; e Rua Minas Gerais, próximo à ponte de madeira sobre o Rio Carinhanha, 

ambas de autoria do Vereador Marconi Edson Rodrigues Barbosa, Indicação de nº 

01/2023 Indico ao Chefe do Poder Executivo que seja realizada a limpeza das ruas da 

comunidade de Novo Horizonte, Indicação de nº 02/2023 Indico ao Chefe do Poder 

Executivo que seja realizada a reforma no Posto de Saúde, a substituição dos móveis da 

recepção, da sala do médico e da sala dos agentes de saúde, bem como a construção do 

alambrado ao redor do Posto De Saúde da Comunidade de Novo Horizonte, estas de 

autoria do Vereador João Batista Muniz das Neves, Indicação de nº 01/2023 Indica que 

seja estudada a possibilidade de execução de pavimentação asfáltica nas ruas situadas no 

Bairro Novo Horizonte, sendo elas: Rua Kleper, Rua Newton, Rua Faradai, Rua Emerson, 

Rua Montaigne, Rua Ruseau, Rua Conte, Rua Pascal, Avenida Rui Barbosa e Rua Ghandi, 

sendo esta de autoria dos vereadores Renata Lima Abreu e João Batista Muniz das Neves, 

Indicação de nº 03/2023 Indico ao Poder Executivo que encaminhe a esta Casa de Lei, 

um Projeto de Lei de readequação salarial para os conselheiros tutelares do Município De 

Montalvânia-MG,  Indicação de nº 04/2023 Indico a criação de um cargo para psicólogo na 

Secretaria Municipal De Saúde do Município de Montalvânia, Indicação de nº 05/2023 

Indico o estudo da possibilidade para a execução de calçamento e obras de melhorias nas 

Ruas Mozart, Hnader, Porcel, Bach, Shubert, Monte Verde e Rua (Quadra Guarabira), 

situadas no Bairro Guarabira, estas de autoria da Vereadora Renata Lima Abreu, 

Indicação de nº 01/2023 Indico que seja observada a situação das comunidades da 

Mamoneira, Remansão, Salobo e Paraíso Salobo, pois aproximadamente 02 (Dois) anos 

não é atendida por profissional agente de saúde, de autoria do Vereador José dos Reis 

Fagundes, Indicação de nº 01/2023 Indico que o Senhor Prefeito Municipal, na forma 

regimental, determine ao setor competente que proceda a manutenção das estradas que 

liga Capitânia, Conceição, Morcego e Canabrava, Indicação de nº 02/2023 Indico que o 

Senhor Prefeito Municipal, na forma regimental, determine ao setor competente, que 

proceda a manutenção da estrada que dá acesso a Capitânia passando pela fazenda de 

Horácio Sales, Indicação de nº 03/2023 Indico que o Senhor Prefeito Municipal, na forma 

regimental, determine ao setor competente, que proceda a manutenção da estrada que dá 

acesso a Capitânia passando nas Comunidades de Batateiras, Caraíbas e Estrema sentido 

a Novo Horizonte, Indicação de nº 04/2023 Indico que o Senhor Prefeito Municipal, na 

forma regimental, determine ao setor competente, que seja feita a passagem da grota com 

manilhas na divisa de João de Ananias com Florisvaldo na estrada de Batateiras, 

Indicação de nº 05/2023 Indico que o Senhor Prefeito Municipal, na forma regimental,  



   CÂMARA MUNICIPAL DE MONTALVÂNIA 
RUA VOLTAIRE, Nº 75 – CENTRO – TEL: (38) 3614 – 1484 

CEP: 39.495-000 – MINAS GERAIS - CNPJ: 04.505.443/0001-95 

e-mail: camaramontalvania@hotmail.com 

  
 

determine ao setor competente que providencie mangueiras com micro aspersor para a 

irrigação de forma localizada na Praça Izidoro Caetano de Souza em Capitânia, estas de 

autoria do Vereador Nilton Carlos Lopes da Silva. Dando seguimento, o senhor presidente 

passou os projetos em pauta para as devidas comissões permanentes emitirem parecer, 

após, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores para assuntos 

relevantes ao município, onde O Vereador Joaquim Rodrigues de Oliveira: 

cumprimentou o Presidente da casa, os colegas Vereadores, ao público presente e ao 

Presidente do Sindicato. Iniciou pedindo ao Vereador Nitão, que respondesse a acusação 

feita pelo Vereador João Batista na reunião anterior. Falou que 01 (um) ano atrás foi a 

Porções e viu uma ponte danificada, após reclamação e indicação, a ponte foi arrumada 

superficialmente, e que retornando recentemente ao local, a ponte está em um estado pior 

que o anterior, pediu providências. Disse que passou pela estrada da cavalgada, que sai 

em Doda, e que está em péssimas condições, pois nesta gestão não foi arrumada pela 

prefeitura. Disse que cobrou a limpeza da cidade, que a cobrança surtiu efeitos, pois o 

bairro São José já estava sendo limpo. Falou da situação do maquinário, pois nunca são 

arrumados e ficam parados. Informou que o prefeito não vem cumprindo o plano de 

governo. Falou da situação do almoxarifado. Convidou as vereadoras Renata e Wiliany 

para voltarem a visitar os órgãos municipais. Falou da situação do mercado municipal e das 

taxas cobradas aos comerciantes que utilizam o local. Falou da situação das estradas que 

não estão sendo arrumadas corretamente. Finalizou desejando boa noite a todos. O 

Vereador Nilton Carlos Lopes Lopes da Silva: cumprimentou os colegas vereadores, 

público da galeria e internautas. Iniciou falando sobre as indicações de sua autoria, que é 

um pedido para que o prefeito olhe as estradas da Conceição, Capitânia e Canabrava. Que 

ele e a comunidade ficam agradecidos pelo encascalhamento da estrada de Montalvânia a 

Capitânia, passando pela fazenda de Horácio, mas que achou que colocariam manilhas na 

grota. Falou que também fez uma indicação sobre a estrada de Batateiras, pois está em 

um estado pior que as outras. Que reivindicou na sua indicação o uso de micro aspersor na 

Praça Isidoro Caetano em Capitânia. Finalizou agradecendo e desejando boa noite a todos. 

A Vereadora Wiliany Neves Costa Mota: na pessoa do Presidente Jerry Jânio, 

cumprimentou a vice presidente Renata Abreu, o secretário da mesa João Batista, 

cumprimentou os funcionários da casa, na pessoa da secretária administrativa Eliana, o 

público presente, os internautas e os demais colegas vereadores. Iniciou falando sobre a 

dengue e a chicungunya, que providências devem ser tomadas a respeito, pois deveria ter 

realizado um trabalho preventivo antes das chuvas, e por não ter feito isso o poder público 

tem culpa. Informou a importância dos responsáveis serem notificados sobre os casos, pois 

assim providências efetivas serão realizadas. Sugeriu ao prefeito a compra de um carro 

fumacê, para que não se torne uma epidemia. Informou que a quantidade de pedidos de 

criação de cargos, pelo executivo, está grande, mas não chegam propostas para atender 

aos servidores que já são efetivos. Sugeriu ao prefeito que seja feito concurso público. 

Falou do Requerimento nº 03, de sua autoria, para que o Executivo esclareça a  
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inobservância e o não pagamento da progressão de acordo com a Lei 852/2002. Falou 

sobre o conceito da palavra denigrir, e que ninguém está manchando a imagem do prefeito. 

Parabenizou, antecipadamente, todas as mulheres pelo dia 08 de março. Finalizou 

desejando boa noite a todos e se colocando à disposição da população. O Vereador José 

dos Reis Fagundes: cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores e o público 

presente. Iniciou falando da indicação de sua autoria, pois as comunidades de Mamoneiras, 

Remansão, Salobo e Paraiso Salobo estão quase 02 (dois) anos sem agente de saúde. 

Falou sobre a estrada que liga Remansão a Canabrava, pediu apoio ao Presidente da 

Câmara para que a situação seja resolvida. Falou da estrada que liga Pitarana a Capitânia, 

pois vem cobrando desde o início da administração e não é atendido. Falou da ponte que 

passa na propriedade de Dona Vanda, pois não é algo de difícil resolução, mas que seria 

muito útil à população. Finalizou desejando uma boa noite a todos. O Vereador João 

Batista Muniz das Neves: cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores e a todos os 

presentes. Falou que em sua ida à Brasília, o prefeito conseguiu benefícios para o 

município, e que em breve será mostrado a todos. Falou que o Prefeito encontrou 

Montalvânia bagunçada, e que aos poucos está arrumando. Falou que diálogo entre os 

vereadores e o Prefeito é necessário. Falou que realmente existem problemas na cidade, 

mas que são problemas antigos. Disse que, pelo empenho do prefeito e os recursos que 

chegaram para a cidade, as vitórias virão. Finalizou agradecendo e desejando uma boa noite 

a todos. O Vereador Adailton Pereira de Souza: cumprimentou o Presidente, os 

vereadores, os presentes na galeria, os ouvintes e os internautas. Iniciou falando sobre a 

audiência pública sobre o marco no saneamento básico, que é uma exigência do marco 

regulatório nacional. Informou que este plano de saneamento básico deve ser implementado 

no Município, e para tanto passará por muitas fases, e que a atual é a de planejamento. 

Falou acreditar que, analisando a quantidade de lixo produzida por cada família, em um 

futuro próximo, o problema da população será o lixo, que todos devem se conscientizar 

sobre o assunto. Falou sobre o empenho do Secretário da pasta de meio ambiente, Túlio, 

com a questão ambiental. Falou sobre a situação das estradas, que o Prefeito errou na 

equipe de estradas, que o problema está na gestão. Sobre a dengue e chucungunya, falou 

que a equipe de saúde está atenta a demanda, mas que conscientizar o cidadão sobre a 

limpeza do local é difícil, e que quando o cidadão não faz sua parte o prefeito deve fazer. 

Finalizou agradecendo e desejando uma boa noite a todos. A Vereadora Renata Lima 

Abreu: cumprimentou o presidente Jerry Jânio, a mesa diretora, a Secretária administrativa 

Eliana, os ouvintes da Rádio cidade, os internautas e o público presente. Iniciou falando da 

importância de sua indicação sobre a contratação de um psicólogo para a Secretaria 

Municipal de Saúde, pois é uma necessidade da população. Falou sobre a readequação 

salarial dos conselheiros tutelares, pois o trabalho é árduo e perigoso, e estes profissionais 

não recebem, sequer, o adicional de periculosidade. Cobrou a limpeza pública, pediu ao 

Prefeito que tomasse as devidas providências a respeito do setor de limpeza. Falou sobre a 

Lei 1200/2002, que versa sobre a notificação dos proprietários de lotes, para que estes  
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sejam devidamente limpos. Falou sobre a indicação feita por ela a respeito da pavimentação 

asfáltica dos bairros Guarabira e Novo Horizonte. Falou sobre a progressão salarial dos 

servidores municipais, que foi marcada uma reunião com o prefeito para discutir esta 

reivindicação. Fez uma homenagem pelo Dia Internacional das Mulheres. Finalizou 

agradecendo e desejando uma boa noite a todos. O Vereador Presidente Jerry Jânio 

Ferreira de Souza: cumprimentou os vereadores, internautas, ouvintes da rádio cidade e os 

presentes na galeria. Falou que a questão da dengue e chicungunya realmente está 

preocupante, que a Secretaria de saúde tem tomado providências, e que a Prefeitura, com 

recurso próprio, adquiriu uma bomba fumacê e inseticida, que o bloqueio com veneno 

iniciará na próxima semana. Informou que fará um convite a Secretária de Saúde para 

participar de reunião administrativa, com o intuito de que seja repassada a real situação do 

município. Parabenizou a Vereadora Renata pela indicação para a criação de mais um cargo 

de psicólogo, pois apenas 01 (um) não atende à demanda, e que na mesma situação está a 

necessidade da criação de 03 (três) cargos de fisioterapeuta. Falou sobre as críticas feitas 

pelos vereadores a respeito da nova secretária de transportes, Adriana, e elogiou Dona 

Leda, devido à organização quando exerceu a mesma função. Em nome das Vereadoras 

Renata e Wiliany, e das funcionárias da Câmara, leu uma mensagem em homenagem ao 

Dia Internacional das Mulheres. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Dando 

continuidade o Senhor Presidente passou para a próxima fase, colocando em votação 

separadamente os requerimetos apresentados, sendo todos aprovados por unanimidade dos 

vereadores presentes, em seguida colocou em votação separadamente as Indicações 

apresentadas sendo todas aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, dando 

continuidade o Senhor Presidente solicitou a Secretária da casa que proferisse a leitura da 

pauta da próxima reunião, sendo Projeto de Lei 09, 10, 11, 12/2023, não havendo nada mais 

a tratar, o senhor presidente declarou a reunião encerrada e para constar foi lavrada a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada será por todos assinada. Por fim, a 

integralidade da reunião consta no facebook da Câmara Municipal de Montalvânia – MG, 

através do LINK: 

https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/1097787484947190. 
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